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Kifelé beszélők
A cseh hódoltságról hazatért föl­

djeink beszélik, hogy Csonkama- 
gyarország felé hermetikus szellemi 
blokádot épitett ki a demokrata 
cseh-szlovák köztársaság, innen oda 
hirlap, de még csak tudományos 
könyv sem mehet, de kőt újság min­
den vasúti állomáson, de egyéb áru­
sító helyen is kapható s ezek a Világ 
ős a Népszava.

Furcsáljuk, ha egy „szabad* és 
„demokratikus“ állam a külföld saj­

tója elöl elzárja határait. Hiszen az 
ilyesmi ugyebár csak a zsarnokok, 
a kényurak szokása. Legalább gyer­
mekkorunkban mint hallatlan példát 
emlegették előttünk néhai való Fe­
renc császár és király ama rende­
letét, amellyel a jakobin ős egyéb 
felvilágosító sajtótermékek behoza­
talát a monarchiába eltiltotta. Ne­
vettük és becsméreltük is ezért a 
copfot, a középkorba sem illő szel­
lemi chinai falat. De más egy nép­
uralom, egy haladó, csaknem tisz­
tára szocialista republika! Mert 
ennek már világmegváltó elveinél 
fogva sem volna , szabad a gondolat 
és a vélemény fesztelen áramlásait 
eltorlaszolni. Ott, legalább amint 
hirelik, a nép kezében van a hata­
lom s igy nem kellene félni, hogy 
a „szabad“ nép gondolkodását holmi 
reakciós sajtópapirosok, mint a ma­
gyarországiak, megmételyeznék. Az 
ember azt hajlandó hinni, hogy vagy 
nincsen a nagyszerű cseh-szlovák 
államban olyan színig tejfel szabad 
Ság, vagy pedig gyönge lábon áll a 
respublika, hogy még az ólombetűk 
rajzása is megremegteti vékony 
lábaszárait.

De miért tesznek mégis kivételt a 
Világgal ős Népszavával ? Valószínű, 
hogy nem Csonkamagyarország, nem 
is a fajvédők, vagy az irredenta 
kedvéért. Nem, sőt még csak azért 
sem, hogy elszakított véreink ne 
felejtsenek el magyarul. Hanem 
más itt az ok és más itt a cél. A 
két jeles újság azért kapott pass- 
partout, mert ezek legtávolabb es­
nek mindattól, amit mi egyáltalá­
ban magyar gondolatnak, magyar 
hagyománynak vagy érzésvilágnak 
nevezhetünk, sőt írásaik mindennek 
hol rejtett, hol nyílt tagadásai. Ka­
póra jön tehát a csalafinta cseh 
politikának, hogy a hódoltságon élő 
magyarok gondolkodását nem az 
ottani, hanem a „magyarországi“ 
sajtóval formálja át. Hogy ne so­
kat keressük a szót, ugj nevezett 
„magyar“ lapok használtatnak fel, 
hogy a mi szegény elszakított vé­
reink ősi nemzetük és hazájuk iránt 
érzett ragaszkodása elhalványittas- 
sék, leromboltassők.

Annyira elesettek és fásultak 
vagyunk, hogy e tünet fölött immár 
megbotránkozni sem tudunk. Da váj­
jon megtűrték volna e a franciák 
Elzász elszakitása után, hogy a po­
rosz Párisban szerkesztessen az el­
zásziaknak újságot? Akinek esze 
van, gondolkodjék e kérdés felett.

Megtalálták a pénzhamisító banda nyomdáját
Eredménnyel járt a nyomozás — Tizenkét egyén őrizetben A két 

Friedländer izgalmas szembesítése Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A

milliós bankjegyhamisitás ügyében 
vasárnap döntő fordulat történt. Két­
ségkívül megállapítást nyert, hogy 
a milliós bankjegyhamisitásban Fried­
länder Sámuelnek, a csodarabbi dé­
delgetett fiának és Friedländer Fri­
gyes Lipótnak tevékeny szerepe van. 
A nyomozó hatóságok fárasztó munka 
után tárgyi és letagadhatatlan bi­
zonyítékokat szerezlek a rabbicse­
meték bűnössége mellett ős most 
minden leplezés és mentőakció elle­
nére sikerült kinyomozni az egész 
pénzhamisító ős hamiepőnzt forga- 
lombahozó bandát.

Az első beismerés, 
az első nyom

Mint ismeretes, az első beismerő 
vallomást Friedländer Sámuel tette, 
aki elszólta magát, hogy a hamis 
milliósokat unokatestvérétől, Fried­
länder Frigyes újpesti textilkereske­
dőtől kapta. Ez volt az első nyom 
és ettől a perctől kezdve a nyomo­
zás súlypontja Olaszliszkáról, ahol 
Friedender Sámuelt elfogták, Új­
pestre terelődött. A nyomozást 
Preineszberger Jenő táblabiró, köz­
ponti vizsgálóbíró utasításai szerint 
a fővárosi Szatmáry-detektivcsoport 
emberei végezték, akik elsőnek is 
lefogták az újpesti Friedländert és 
behozták Debrecenbe. Az újpesti 
házkutatás is elősegítette a nyomo­
zás munkáját.

Egy társaság hamisított
Mint ismeretes, az első hamisított 

milliós bankjegyek piros sorszám 
nélkül kerültek forgalomba ős akkor 
megállapítást nyert, hogy a milliós 
bankjegyeket BAcsmadaras község­
ben hamisították. Az Olaszliszkán 
feltűnt hamismilliósok már sorszám­
mal voltak ellátva. Ennek ellenőre 
minden jel arra mutatott, hogy a 
hamis bankjegyeket egy társaság 
hamisítja ős ugyanaz a banda igyek­
szik azt a közönség körében ter­
jeszteni. Az újpesti Friedländer el- 
fogatása után ezt a feltevést még 
több adat támogatta.

A két Friedläudert szembesítették 
Debrecenben többizben, de ez nem 
hozta meg a kívánt eredményt. A 
szembesítések drámai jelenetek kö­
zött folytak le. Samu a szemébe 
mondta Frigyesnek ... Te adtad 
nekem a hamis milliósokat. Majd 
sírni, később átkozódni kezdett. Fri­
gyes sápadtan hallgatta Samu ki­
töréseit, de igyekezett nyugodt ma­
radni. — Tévedsz Samu, válaszolta. 
Mikor Samu átkozódni kezdett, Fri­
gyes is gorombább lett. — Samu, 
te hazudsz, kiáltotta .. .

A szembesítések után mindkettőt 
visszszállitották a fogházba, ahol 
szigorú őrizet alatt vannak. A Deb­
recenben időző bócherek szállítják 
nekik a kóser kosztot.

Leleplezik a bácsmadarasl 
pénzhamisítókat

Időközben Preineszberger Jenő 
táblabiró kiszállt O'aszliszkára, 
Budapestre, Újpestre, végül Bács 
madarasra is. A hurok ekkor már 
mind jobban összeszorult a banda 
tagjai körül. A nyomozó hatóságok 
már körülbelül tudták, hogy kikből 
áll a pénzhamisitó banda, kik a 
terjesztő ügynökök. Munkájuk főleg 
arra irányult, hogy a hamisításhoz 
szükséges kliséket is eiőkeritsék ős 

Ügynökökkel dolgoztak
Vasárnap azután el is fogták a 

bácsmadarasi hamisító banda „fizi 
kaiu munkásait, akik a hamis bank­
jegyeket előállították. Ezek Vasi 
József, Kövesd! Ferenc bácsmada­
rasi lakosok. A hamis bankjegy­
gyártó céh harmadik tagja, B. Tóth 
János idejekorán kereket oldott és 
külföldre, állítólag Drezdába szökött. 
A nyomozó hatóságok azonnal ház­
kutatást is tartottak ős ekkor elő­
került egy, a hamispénzgyartáshoz 
szükséges klisé, azonkívül több más, 
a hamisításhoz nélkülözhetetlen szer­
szám is.

Megállapítást nyert, hogy 
a pénzhamisító bandának kiter­
jedt ügynöksége volt a hamis­

pénz forgalombahozatalára 
ős ebben a vezetőszerepet Fried- 
länderök vitték. Valósággal bizo­
mányba adták ki egyesek a hamis 
bankókat elsütés végett. Közel negy­
ven ember foglalkozott az ország 
minden részében a hamis bankjegyek 
forgalombahozatalával. Főleg a ha­
társzélen és részben a megszállott 
területen helyezték el a hamis bank­
jegyeket, különösen az egyszerűbb 
emberek körében.

Friedländer Frigyes saját maga 
először

50 darabot helyezett el
ős mikor látta, hogy jól indul az 
üzlet, beavatta unokaöccsét is a ha­
misításba és a rabbifinak is adott 
albizományba hamis milliós bank­
jegyeket elhelyezés végett. Azonban 
vesztére, mert a csodarabbi fia 
ügyetlenebb volt és az ő viselke­
dése idézte elő az összeomlást. 
Samu még a sátoraljaújhelyi postá­
nál négy darabot, több olaszliszkai 
és környékbeli kereskedőnél és pa­
rasztnál is elhelyezett néhányat, de 
már a bútorkereskedőnél, bizonyos 
Schwarcznái észrevették, hogy a mil­
liós hamis és nem fogadták el. Azon­
ban jelentőst ezek sem tetiek semmi­
nemű hatóságnál. Ekkor Samu egy 
takarékpénztári igazgatót, a Sátor­
aljaújhelyi Belvárosi Bmk igazgató- 
ját is bele akarta vonni a hamisí­
tásba és megmutatta neki a hamis 
banjegyeket. Ennek a tanácsára ak­
kor egynéhány darabot elégettek. 
Maga a bankigazgató az 

megszerezzék az eddig már kinyo­
mozott hamisbankjegyeket, amelyek 
körülbelül

három négy milliád korona érté­
ket testnek ki,

Eddig még csak 260 millióst hoztak 
forgalomba. A nyomot a bácsmada­
rasi banda elfogatására részint egy 
bizalmas belentés szolgáltatta, ré­
szint Friedländer Frigyes egyik 
közeli hozzátartozója, akit szintén 
elővettek a detektívek a hamis bank­
jegy ügyében, szólta el magát.
a pénzhamisitó zsidók 

öngyújtójával gyújtotta meg a 
milliósokat

Most bűnpártolás miatt ez ellen is 
meg fog indulni az eljárás, mert ez 
sem tett feljelentést, hogy hamis 
bankjegyekről van tudomása. A 
bankigazgató, Bettelheim Sándor jó­
hiszeműségével és zavarával véde­
kezik.

Tizenkét letartóztatás
A bácsmadarasi banda nagy ügyes­

séggel készitette a milliós bankje­
gyeket. Vasi József igen ügyes raj­
zoló és most is igen jó hamisítványt 
produkált. Az ügynökök, főleg Fried­
länder az első hamisítással a sor­
számnélküli millióssal nem volt meg­
elégedve és ezután készítették az 
újabb, most már sorszámmal ellátott 
hamisítványokat. A terjesztést főleg 
Friedländer hozzátartozói és beava­
tott emberei végezték. Eddig a ter­
jesztéssel gyanúsítva több, mint 12 
embert állítottak elő Budapesten és 
a Dunántúlon.
A kolozsvári rabbi is gyanús

Hétfőn délelőtt Preineszberger Jenö 
vizsgálóbíró újra kihallgatta a kőt 
Friedländert. A kihallgatáson sok 
uj momentum nem merült fel. Samu 
és Frigyes láthatólag megdöbben­
tek, mikor elébe tárta a vizsgáló­
bíró a nyomozás újabb eredményeit 
azonban még teljesen most sem 
törtek meg.

A budapesti detektívek ezalatt a 
kolozsvári rabbit hallgatták ki, akit 
azután a vizsgálóbíró is elővett. A 
kolozsvári rabbi szerepe szintén 
gyanús. Állítólag ennek a leányát 
vette volna el az olaszliszkai csoda­
rabbi fia, az őrizetbe vett Sámuel, 
de még az sem biztos, hogy tényleg 
van e lánya a kolozsvári rabbinak. 
A kolozsvári rabbit kihallgatása 
után elbocsátották.

Preineszberger Jenő táblabiró hét 
főn délben újra elutazott Debrecenből 
Budapestre és ott folytatja tovább a 
vizsgálatot. — Friedländer Frigyest 
szintén vizsgálati fogságba helyezték.
Megtalálták a nyomdát is
Az újpesti nyomozás során a nyo 

tnozó hatóságok megtalálták azt a 
nyomógépet is, amellyel a hamis 
bankjegyeket előállították. Találtak
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eoenkivül a bimisitáshoi stükségoa 
festéket és ptpirost Is. A lefoglalt 
bönjílek újabb tárgyi biionyitékok 
Fried aidarék bűnössége mellett.

A njoxoaís most abban ai irány­
bon folyik, bogy megállapítsak, hogy 
nem volt-e több klisé és nyomógép 
is, ami pedig valósított és elökerit* 
sék a mír kinyomott, de még forga 
lomba nem hoiott, több milliárd ko­
rona értékű milliós bankjegyeket is.

A debreceni ebkiállitás
A díjnyertes ebek

(4 Hajduföld tudósítójától.) Vasár­
nap folyt le Debrecenben a Csapó­
utcai laktanyában rendkívüli nagy 
érdeklődés mellett az ebkiállitás, 
amelyre Debrecenből 45, a vidékről 
25 kutyát neveztek be s ezek között 
öbb igen szép magyar kutyák 

is voltak.
A közönség meleg és igen nagy 

érdeklődést tanúsított a kiállitas 
iránt A kiállításon.

dijat nyertek
a következő ebek:

Dr Winkler Jenő Maresa II. sárga 
magyar vizslája I. dij. — Szutórisz 
Jenő Nyíregyháza Lord Szabolcsi 
pointer kanja I. dij és Cziegelt Jó 
a<ef tiszteletdija. — Dr Hajnal 
Dezső, Nóra of Basabalom pointer 
szukája I. dij és Hrabóczy Zoltán 
liszteletdiját. — Piros István P.ck 
angol setterje I. dij. — Dr Hutiray 
József Ripők gordon setter kanja I. 
dij és dr Winkler Jenő tisztelet­
diját. — Horváth Antal Ladys gor­
don setter szukája I. dij — Des 
Combes Henrik Miss II. gordon 
setter szukája I. dij. — Wagner 
Károly Budapest, Tini Kamera rö- 
vidsiőrü német vizsla szukája I. 
dj és Németh Lajos tiszteletdiját.
— Dr Huber Jenő Baldán II. Macs 
német juhászkutya I. dij. — Vdrady 
István Bujdosó német juhászkutyája
I. dij. — Csánk István Champion 
Réz német juhászkutyája I. dij és 
a legjobb német juhász tenyészcso 
portért Részner Győző tiszteletdiját.
— Barka J. Márton Bery Hajdú­
kért dobertnsnn pinscherje I. dij és 
Sz. Jármy Tamás tiszteletdija. — 
Ifj. Ormódy Vilmos Dolly francia 
buldogg szukája I. dij és a 6. ve­
gyesdandár parancsnokság tiszti 
karának tiszteletdiját és Tarzan 
francia buldogg két első és egy 
második dij, oklevél és aranyérem.
— Báró Fiáih Lászlóné Jancsi 
francia kanja I. dij. — ilosvay La­
jos Károlyné Budapest, Piri törpe 
spitz szukája I. dij és ifj. Ormódy 
Vilmos tiszteletdij i. — Dr Szabó 
Ferenc Kuki spitz szukája I. dij. — 
Kiéin Lajos Mici afrikai szőrtelen 
spitz srukaja I. dij. — Fuchs György 
Budapest, Fantasia of Megyer sima­
szőrű fcxlerrier szukája I. dij és a 
6. csendörkerületi parancsnokság 
tiszteletdija. — Mengay Emil Nyír­
egyháza, Diana Gyöngyvér rővid- 
szörü iacskója I. dij é* Philiph H. 
Jenő tiszteletdija. — Szutórisz Jenő 
Nyíregyháza, Krbi Szittya szálkás- 
szörü tacskókutyája I. dij. — Ifj. 
Horváth Janos Ebes, Ch. Mátai 
Füge komondor kanja I. dij és 
Eszenyi Józsefné tiszteletdija. — 
Szabó Géza Mátai Betyár komondor 
szukája I. dij. és a Takarékpénztár 
tiszteletdija. — Ifj. Balogh István 
Ebes, Hattyú komondor szukája I. 
díj- — Ifj. Horváth János Ebes, 
Mátai Dió komondor kanja 1. dij. — 
Graft Frigyesné Budapest Champion 
B ürge puli kanja I. díj és Debrecen 
tisateletdija. — Cziegelt József 
Zombori Beppo német juhász kanja 
I- dij és Tóth Gyula tisateletdija.

Két munkást elgázolt a vonat
Az egyik azonnal szörnyet ha.t

(A HajiufÖ'd tudósítójától.) Hsltíos 
kimeneteld szerencsétlenség történt 
vasárnapról hétfőre virradó éjjel 
Kaba és H ijduszobosaló között. A 
Dabrec.-nbeh<jn ilbanbeérkező vonat 
elütötte Amb-ui Jánoi és Kovács 
Sándor pályamű ikásokat, akika sinek 
között haladtak és nem vették é-zre 
a közeledő vonatot. A vonat Ambrust 
halálra gázolta, míg Kavics súlyo­

A Kormányzó megnyitotta 
a ceglédi kiállítást

A Faluszövetség századik kiállítása Cegléden — 
A Kormányzó jelenlétében felavatták a MOVE

ceglédi sporttelepet
Ceglédrö’ jelentik: Sorozatos ün­

nepséget közepeit nyílt meg Ceglé­
den vasárnap a Faluszövetség szá 
zadik gazdasági és kulturális kiáll- 
tása, amelyre leérkezett Magyar­
ország Kormányzója is.

A város utcain és az állomáson 
tizezrekremenő tömeg várta Magyar­
ország Nagyurát. A közönség sorai­
ban a katonai előkelőségeken kívül 
ott voltak Ltndvay István, Eckhardt 
Tibor, Zsilinszky Endre nemzet­
gyűlési képviselők és még számos 
előkelőség.

Az állomáson lezajlott fogadtatás 
után a Kormányzó a felállított diadal
kapun át, a város ötös fogatán, ban 
dériumtól kisérve a főgimnázium 
épületébe hajtatott, a kiállítás szín­
helyére. A közönség az egész út­
vonalon

viharos lelkesedéssel éljenezte 
a Kormányzót.

A gimnázium bejáratánál Schandl 
Károly államtitkár üdvözölte a Nagy-1 
urat, aki ezután hatalmas, remek be­
széddel nyitotta meg a kiállítást.

Beszédében a Kormányzó hang­
súlyozta, hogy az ország talpra- 
állitásában milyen nagy szerepe van 
a magyar rög szeretőiének.

— A magyar rög szeretetétől át­
hatott szivemnek kevés dolog fáj 
jobban, mint az, ha az örökölt, vagy 
kitartó munkával szerzett birtoktól 
való könnyű, sőt könnyelmű meg­
válás jelenségét kell látnom. Hála 
Istennek, népünk széles rétegeiben 
a földhöz való ragaszkodás érzése 
még nem lazult meg. Cegléd népe 
pedig ezen a téren különös elisme­
rést érdemel.

A Kormányzó ezután megnyitotta 
a kiállítást, majd annak megtekin­
tése után a ceglédi ipartestület kul- 
turházának felavatásán vett részt.

Délután 3 órakor volt
a ceglédi MOVE sporttelepének 

ünnepélyes felavatása.
Miután mintegy 500 versenyző fel-

Rizling bor 1 liter K 10,000 
Méz idei 1 kg.. . K 16,000 
Hagyma makói kg. K 1,400 
MosószappanI. Ikg.K 13.500 

„HANGYÁBAN“
Föttzlet: Rózsa-utca, Ti.aa-palota. Fióküzletek a város minden részében.

sabb sérüléseket szenvedett. Korácsot 
súlyos sérüléseivel egy közeli tanyára 
szállították be.

A vizsgálóbiróság részéről Takó 
Ferenc vizsgálóbíró szállt ki a hely­
színi vizsgálat megejtésére, A vizs­
gálat során fog kiderülni, hogy kit 
terhel a szerencsétlenségért a fele­
lősség.

sorához >tt a Kormányzó előtt, dr 
Zsilinszky Endre országos elnök 

• lépett elő és a versenyzők étén be- 
' szódét intézett az Államfőhöz •

Fóméitóságu Kormányzó Úri A 
MOVE imént felvonult atlétái, tor­
nászai, cserkész és levente csapatai 
nevében alattvalói hódolattal üdvöz­
löm föméltóságodat a MOVE sport­
versenyén.

Mi egységes akarattal törtetünk 
kitűzött célunk felé, visszaadva a 
sportot minden testi és lelki érté­
keivel annak, akit az eredmény az 
őrs Ságban egyedül illet, a magyar 
fajnak 

megtisztítván a beleragadt Idegen 
elemtől

a legélesebben körvonalozott nem­
zeti célok szolgálatában. Politikába
nem ártjuk magunkat, de ha belső 
vagy külső ellenség bontogatja Ma­
gyarország alapkövet, amelyeket 
Főméltóságod rakott le, akkor elő­
lépünk valamennyien felemelt ök­
leinkkel. Magyarország kormányzó­
jának életéért és üdvéért három­
szoros huj, hajrá.

Az üdvözlések után a Kormányzó 
intézett beszédet a kivonult ver­
senyzőkhöz:

Nemzeti erő ott van, — mondotta 
— ahol a nemzeti eszme a nemzet 
életének minden vonatkozását át­
hatja. Jól tudom, hogy a MOVE a 
nemzeti gondolat érvényesülésének 
olyan fontosán szolgált, ahol a múlt­
ban sok mulasztást követtünk el.

A mai ünnepség ismét egy
újabb jele a MOVE eredményes 

működésének.
Kivánom, hogy minél több siker­

rel tovább munkálkodjanak.
A Kormányzó bőszedét riadó él­

jenzés fogadta, majd megkezdődtek 
az egyes vers nyszámok, melyek 
után a Kormányzó a lakosság lel 
kés ünntp’ése közepeit elutazott 
Ceglédről.

Angol szappan K 5.000 
Pergamentpair 1 iv K 800 
Falvédö legszebb képekkel 1 
darab................ k 2.500

FÖISKOLR
A Swlhe váiasstmányi ülés«, a 

Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete csü örtökön, szep­
tember 3-án este 8 órakor Piac-u. 
59 szám alatt választmányi ülést 
tart. Elnökség.

Schwdizl tanulmányát. A Magyar 
Protestáns Diákszövetség 20 pro­
testáns magyar diákot helyezett el 
genfi protestáns családoknál 3 heti 
tartózkodásra. A csoport szeptember 
közepén utazik el, amikor Gcnfben 
a Népszövetség ülésezik. Útirány 
Budapest-Trieszt Milánó-Gmt. A ta­
nulmányúnál kapcsolatban a Szö­
vetség kiváló magyar művészek 
közreműködésével Z irichben és 
Genfben magyar hangversenyt ren­
dez. A tanulmányútra szeptember 
5-ig lehet jelentkezni a Szövetség 
helyiségében (VIII. Ü.lői-ut 24. I.) 
Az ut költsége 30 dollár. Francia 
nyelv tudása ajánlatos.

Vitéz Vértes Béla 
temetése

(4 Hajduföld tudósítójától.) Hét­
főn délután Debrecen város úri tár­
sadalmának impozáns, nagy rész­
véte mellett folyt le dr vitéz Vértes 
Bélának a temetése. A végtisztes­
ségre eljöttek mindazok, akik sze­
rették, becsülték ezt a kiváló, tra­
gikus módon elhunyt nemes szivü 
magyar embert. Á vitézi rend, a 
katonaság, a Békessy Béla V-vó Club 
és tanártársai hatalmas számban 
képviseltették magukat s a hőst meg­
illető katonai tiszteletadással helyez­
ték örök nyugalomra.

Az egyházi szertartás után a sír­
nál a Vitézi Rend nevében vitéz 
Nagy Pál tábornok búcsúztatta az 
elhunytat s meghatott szavakkal bú­
csúzott a hős baj társtól, aki — mint 
mondotta — mindenkor a hazájának 
élt s úgy a katonai, mint a civil­
életben megtette a kötelességét.

Taster Ignác tanártársai nevé­
ben búcsúztatta felemelő szép beszéd 
keretében dr vitéz Vértes B álét, aki 
fölött ezután bezárult a sir sötét 
szája.

A magyar haza és Debrecen vá­
ros magyar társadalma egyik leg- 
derekabb tagját vesztette el vitéz 
Vertes Bélában, akit sokáig fognak 
gyászolni mindazok, akik ismerték.

Haláláról egyébként a Békessy 
Béla Vívó Club a következő jelentést 
adta ki:

A Békessy Béla Vívó Club el­
nöksége, választmánya és tisztikara 
legmélyebb fájdalommal jelenti, hogy 
a c'ubnak alapítása óta buzgó, ki­
váló. mindenki által szeretett vívója 
és hn'vettos csapatkapitánya, vitéz 
dr VÉRTES BÉLI ur nyug. honvéd­
százados, tanár folyó évi augusztus 
hó 29. napján rövid szenvedés után 
elhunyt. Debrecan, 1925. évi auguss- 
tus hó 31-én. Drága jó bajtársunk 
emléke örökké élni fog köztüok !

SZÓZAT
KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés : Egy hóra 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egyes szám ára hétkösnap 2OoO 
korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, BVORS 
eredményt ér el, he a 
SZÓZAT-ban hirdet!! Ii
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A szinügyi bizottság meg van 
elégedve a színház uj tagnévsorával 

és programmjával
Kardosa Géza megkapta az 5000 aranykoronás előleget — 
Az egyik debreceni mozit a maga számára kéri a színigazgató

(A Hajduföld tudósítójától.) Debre­
cen város szinügyi bizottsága hét­
főn délután 4 órai kezdettel ülést 
tartott a városháza tanácstermében 
dr Vásáry István tb. főjegyző elnök­
lete alatt.

Dr Csűrös Ferenc hulfurtanács- 
nok előadta, hogy a színigazgató 
t zerződésileg

kötelesve vsn társulata névsorá­
nak bemutatására a szezon meg­

kezdése elölt.
A továbbiakban elmondta a tanács­
nok, hogy ezt a bemutatást a fenti 
okon kívül azért is kell most a di­
rektornak eszközölni, mert az általa 
kért 500 aranykorona szubver.ció- 
előleg folyósítását csak a szinügyi 
bizottságnak jóváhagyó határozata 
után engedélyezte a törvény hatósági 
bizottság. Majd ismertette a szín­
igazgató szerződésének idevágó pasz- 
szusait, amely szerint 12--12 első­
rendű női- és férfitagot, egy drámai, 
egy operettrendezőt, 24 tagú kar­
személyzetet, 2 táncosnőt, 1 kar­
mestert, 24 tagú zenekart (katona­
zenekar is lebe ) és megfelelő segéd­
személyzetet köteles szerződtetni.

A kulturtanácsnok megállapította, 
hogy

a direktor szerződésbeli kötele­
zettségeinek megfelelt

s 24 elsőrendű tag helyett 28-ot szer­
ződtetett. Hogy az újonnan szerződ­
tetett tagok milyen színvonalat űrnek 
meg, arra vonatkozólag majd csak 
a szezon megkezdése utáni szinügyi 
bizottsági ülés foglalhat állásf.

A társulat tagjai
A társulat tavalyi tagjai közül a 

következők maradtak meg : Csapó 
Mária naiva, Csolnakossy Gyula buffó, 
Halasi Mariska hősnő, Halasiné Ser­
főzi Etel komikáné, Csolnakossyné 
komikáné, Kardoss Géza színész, 
Károlyi Vilmos táncos komikus, 
Krompachi István baritonista, László 
Gyula apa- és jellemszinész, Lukács 
Julia anyaszinésznő, Püspöki Rózsi 
anyaszinészoö. Rajz Ferenc szerel­
mes színész, Szigetid Andor komikus. 
Itt terjesztette elő a tanácsnok a 
tavalyi szezon előtt itt volt s most 
újra ideszerződött színészeket is, 
mint Szigeti Jenő komikust és Timár 
Ila primadonnát.

A tavalyiak közül ittmaradtak még 
S/ildgyi Marcsa táncos szubrett, 
Thutóczy Gyula hős és Vtrágháti 
Lajos színész.

Az igazgató méltatja társulatát és programmot ígér
Majd Kardoss Géza hosszabb be­

szédben kijelentette, hogy olyan jó 
társulatot szervezett, amilyen talán 
még nem volt Debrecenben. Meg 
van győződve arról, hogy a leg­
közelebbi sűr.ügyi bizottsági ülésen 
a bizottság tagjai is ezen a véle­
ményen lesznek. így havi kiadása 
65 millióval fogja a múlt évit tul-
haladni.

Programmja a kővetkező:
Mindenekelőtt a fővárosi premié 

tek sorozatos bemutatása. ígéri, 
hogy felújítja uj rendezésben az 
Ember tragédiáját, úgyszintén Sha­
kespeare, illetve klasszikus ciklust 
rendez, amely ciklus keretében Deb­
recenben még soha elő nem adott 
Shakespeare- darabok is kerülnek 
színre, igy a többek között a Vitur 
is. A modern klasszikusok közül

Uj tagok:
Antók Ferenc operett bonviván, 

Bársony Aladár jellemszinész és ren­
dező, Éndrődl Miklós komikus, Her­
man Marci szende, Kristóf Ferenc 
énekes bonviván, Szegő Lili táncos 
szubrett, Szömörkényi Franciska 
énekes színésznő, Tamás Benő tán­
cos komikus, Timár Kató énekes 
naiva és Virág Ili táncosnő.

Színházának uj tagjait Kardoss 
Géza igazgató a következőkben mél­
tatta :

Antók Ferenc. A Blaha Lujza- 
szinbáznak volt a bonvivánja, ahon­
nan Pécsre került s itt 4 hónapig 
volt. Vasárnap mutatkozik be a 
Martca grófnő-ben.

Bársony Aladár. 12 évig volt a 
Buda—miskolci társulat rendezője 
és komikusa. Olyan zsánerű színész, 
mint Rolké volt, de mint rendező 
súlyosabb egyéniség. Reinhardtnál is 
volt 2 évig.

Eridrőai Miklós. Kecskemétről jött, 
tehetséges, jó hangú és színész ko­
mikus.

Herman Manci. Pécsett volt víg­
játéki szubrett és drámai szende. 
Kardoss szerint egyike Magyaror­
szág legtehetségesebb fiatal művész­
nőinek.

i Kristóf Ferenc. Szegeden volt 
első bonvivant.

Szegő Lili táncos szubrett. Ez 
drámai színésznőnek indult, színi 
akadémiát végzett. Gál Gyula azon­
ban primadonnának ajánlotta, s igy 
Aradra le is szerződtették. Mintegy 
4—5 éves színésznő. Nagyszerű 
táncos szubrett. Tekintettel akadé­
miai végzettségére, az átlagot jóval 
felülmúlja.

Szömörkényi Franciska. Első éne­
kes primadonna volt Pécsett.

Tamás Benő. Eddig Budapest 
kedvence volt, holnaptól kezdve re­
mélhetőleg Debrecené lesz.

Tímár Kató. Timár Ila húga, egy 
éves színésznő, fiatal, friss és te­
hetséges.

Virág Ibi. Erre vonatkozólag Kar­
doss kijelentette: „Hát ez kérem 
egy táncosnő.“

Együttesének lelkes méltatása 
után a karszemélyzet felfrissítisét 
jelentette be az igazgató.

Ezek után Csűrös Ferenc beje­
lentette, hogy a tagok közül csak 
Lukács Júlia nincs még ténylegesen 
leszerződetve.

I tervbevette Strindberg A föld szel- 
! leme, Shaw Szent Johanna, Ger- 
' hardt Hauptmann Hsnnele (zenével), 

Hebbel Mária Magdolna es Ibsen 
Peer Gynt citnü darabjai előadását. 
Ez utóbbi lenne egyébként az első 
drámai bemutató. Az operettek kö­
zül a régi klasszikus és modern, 
valamint uj darabok előadását Ígérte.

Sovány operai kilátások
Operai előadásokat a társulat meg­

lévő erőivel és a fővárosi vendégek­
kel igyekszik tartani. Itt említette 
meg, hogy félig meg van a szerző­
dése több estére a szegedi fjihar- 
mónikus zenekarral. Az operai elő- 
adásokelsö szériájában Mozart operák 
(!) szerepelnek, fővárosi együttessel 
Fleischer operaházi karnagy vezény­
lése alatt.

lljniágl előadásokat
is kíván hetenkint egyszer tartani, 
s kéri a tanácsot, hovy hasson oda, 
miszerint az iskolák együttesen álla­
podjanak meg a hét valamelyik dél­
utánjában. A munkás előadások be­
vezetését is óhajtaná, hogy ha ebbeli 
szándékában megértésre talál.

Lényegtelen helyár csök­
kentések

A helyárakat az idén a következő­
képp állapította meg :

Földszinti családi páholy 220.000 
K., bérlőknek 4 előadásra 750 000 
K., I, emeleti családi páholy ugyan­
annyi. Földszinti körpáholy 180 000 
K, bérlőknek 4 előadásra 600.000 
K., I. emeleti kispáholy 150 000 K., 
bérlőknek 4 előadásra 500.000 K., 
II. emeleti kispáholy 80 000 K., bér­
lőknek 4 előadásra 260 000 K., I. 
rendű tamlásszék 40 000 K., bérlők­
nek 4 előadásra 140.000 K., II. 
rendű támlásszék 30 000 K., bérlők­
nek 4 előadásra 100 000 K„ III. 
rendű támlásszék 20 000 K., bérlők­
nek 4 előadásra 70 000 K , erkély­
ülés I. II. sor 15 000 K, erkélyálló 
6.000 K., Diák hely 5000 K.. karzat­
ülő 7000 K., karzatálló 4000 korona 
és pótszék 40 000 K.

Bejelentette a direktor, hogy ezek 
mellett a belyárak mellett teljesen 
zsúfolt házzal 17.124.000 korona a 
bruttó bevétele, mig a kiadása es 
tenkint 11.160,000 koronára rúg. 
Tehát 85 százalékos ház mellett már 
ráfizetése van.

Folyósítják az előleget
Kardoss hosszas expozéja után dr 

Vdíáry István elnök megállapította, 
hogy az ő véleménye szerint a pro- 
rammja megfelel a direktornak. Mi­
után megállapította, hogy a bizottság 
az előterjesztetteket jóváhagyólag tu­
domásul vette, kijelentette, hogy az 
5000 aranykorona szubvenció előleg 
folyósításának semmi akadálya nincs

Megbuktak a „sameszok“
Keresztyén nyomdászt választottak meg 

a „Typographia“ szerkesztőjévé
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

magyar munkásság elitje, a nyomdá­
szok szombaton választották meg 
szaklapjuk, a Typographia uj szer­
kesztőjét. Mint arról már föbbizben 
megemlékezett a Hajduföld, a szo­
ciáldemokrata párt- és szakszer­
vezeti vezetőség valamelyik ben- 
fentes fajtestvéréi szerette volna a 
megszokott módszer szerint parancs­
szóval a jól fizetett állásba be­
ültetni, azonban terve minden erő­
szakoskodás ős megfélemlítés dacára 
meghiúsult. Az öntudatra ébredt 
magyar betűszedők, nagyon helye­
sen, arra az álláspontra helyezked­
tek, hogy

a magyar nyomdászság zzer- 
kesztőjenek nem szükséges 

okvetlenül zsidónak lennie.
így aztán egyik csalódás a másik 

után érte a hatalmi mámorában nyu­
galmasan rendelkező központi veze 
tőséget és „sameszokat“. Az első 
titkos szavazáson, amelyen résztvett

Habit, kosztüm, ruhaszöuetEH, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 
őszi divatujdonságok 
ooooo napont» érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

üszódi és Hóth Divatáruháza
A Köza. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény.

Ezek után Freund Jenő bizottsági 
tag szóllalt fel. Hallott róla, hogy 
a mindenkori színigazgató számára 
moziengedélyt óhajt biztosítani a 
tanács. Felhívja a tanács figyelmét 
arra, hogy a színházban ne enged­
jék meg a mozi berendezését már 
csak azért sem, mert ezáltal a szín­
házat nem lehet megóvni a rongá­
lásoktól.

Kardosának még egy mozi is 
kellene

Kardoss igazgató ezután előadta 
a mozielődásokra vonatkozó terveit. 
Kijelentette, hogy megelégszik egy 
másik mozival is s akkor nem ra­
gaszkodik a mozielőadások színház­
ban tartásához, Az ezután előadott 
kívánsága, amely valamelyik jelen­
leg működő mezinak elvéte dre vo­
natkozott, bizonyára nem fogja ha­
tását téveszteni a keresztyén közön­
ségre, amely jól tudja, hogy a há­
rom mozi engedélyesei a Mirama- 
rosból hazafias magatartása miatt 
kiüldözött Szabó alispán, az ÉME 
és a Kér. Nemzeti Liga.

A keresztyén színigazgató szerény 
kívánságát a bizottság nevében 
Freund Jenő utasította vissza azzal, 
hogy a városi segitséggel nem lehet 
existenciákat tönkretenni.

Kardoss Géza válaszában kijelen­
tette, hogy nem existenciákat tesz 
tönkre, legfeljebb az történik meg, 
hogy egyeseknek horribilis jövedelme 
némileg csappanni fog. Utánna járt, 
hogy egy elsőrendű filmnek mennyi 
a kölcsöndija. Bizonyosan tudja, hogy 
ez napi 3 és fél milliótól 4 ős fél 
millióig ál). Ezzel szemben azt az 
állítást kockáztatja meg, hogy Szabó 
alispánnak a Vigszinház mozgóban 
egy előadás után 20 millió bevitele 
van telt ház esetén, három előadás­
ból pedig 60 millió korona.

Ez ügyben a bizottság nem ha­
tározott.

az egész ország nyomdai munkás­
sága, először csúfosan kibukott 
Rothenstein Mór vörösszekfüs hon­
atya, a hírneves „paraplivezér“. A 
oótvslasztás előtt megmozdított min­
den követ a vezetőség, hogy leg­
alább másik „sameszét“, Pajor 
(azelőtt ?) Rudolfot tukmálja az en­
gedetlen magyar nyomdászok nya­
kába. A pótválasztás azonban újabb 
csúfos vereséggel végződött, s a 
sziriai eredetű elvtárs-pályázó he­
lyett a szombati szavazatszámlálás 
eredményeképpen a keresztyén Bru- 
miller László, az elégedetlen magyar 
munkások ellenzéki jelöltje lett 237 
szótöbbséggel a Typographia szer­
kesztője.

A „sameszok“ tehát csúnyán el­
buktak a keresztyén betűszedők 
ellenállásán s ez első lépést remél­
hetőleg követi a teljes nagytakari. 
tás, mig végre a munkásság vezetői 
valóban érdemes, dolgozó magyarok 
lesznek,nem pedig élősködő izraeliták.
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Hasinkban ia inkább csak kisebb esők 
ée leginkább AlföldOn fordultak elő. 
Tárcái, Mohács. Ha'as jelentenek 5 mm en 
felüli csapadékot. Aa idő váltoaékony és 
hűvös jellegű, Debrecenben aivatai »olt

Jóslat: Lényeges váltoiás nem várható

Köxmüvelödéai könyvtár nyitva délelőtt 
10—Víg, délután 4—7-ig

Oyogysaertárak köriül éjjeli saolgálatot 
tartanak: Megváltó (Piac-utca 18), Arany 
Egyszarvú (Ko‘sn<h utca ti), Muraközy 
(Hunyadi-utca 5.)..Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10). Nádor (Szent Anna utca 66), 
Csokonay (Mester-utca 43) Arany János 
(Csapó-utca 77.).

— A törvényszéki eluök hlvata- 
lóban Dr Kesjerü Lajos kúriai bíró 
a debreceni kir. törvényszék elnöke 
szabadságáról visszaél krzett s a 
hivatal vezetését helyettesétől: Al- 
mássy László kir. törvényszéki ta­
nácselnöktől a mai napon átvette.

— Kalazantl Szent József ünnepe. 
A seholarum piarutn alapitej anas, 
Kalazanti Szent Józsefnek tisztele­
tére vasárnap Ünnepélyes főpapi­
misét pontifikáit a Szent Anna utcai r. 
kathoiikus templomban dr Linden­
berger János pápai prelátus, prépost 
plébános. A szent beszédet ez al­
kalommal Lukáts József, a debreceni 
piarista rendház uj főnöke és a 
főgimnázium igazgatója mondotta. — 
A debreceni r. kath. hívek nagy 
gyönyörűséggel hallgatták a kiváló 
egyházi szónokot, akinek Debrecen­
ben ez volt most az első beszéde. 
A költői szépségű, magas szárnya- 
lásu beszédben fogadalmat tett, hogy 
a gondjaira bízott gyermekeket a 
nagy szentnek példaadása és az 
egyháznak tanítása szerint fogja, 
vezetni. A hívek igaz gyönyörűség­
gel és Áhítattal hallgatták a lebilin­
cselő szépségű beszédet.

Gumikabátok 
i legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cég­
nél, Ferenc József-ut 58. az. Telefon 9—63

— öngyilkosságot kísérelt meg 
a nyomora miatt. Papp Bilintné 64 
éves asszony vasárnap a téglavető­
ben levő lakásán öngyilkossági szán­
dékból marólúgot ivott. A szomszé­
dok jajkiáltásaira lettek figyelmesek 
és mikor látták a borzalmas kinok 
között fetrengö asszonyt, értesítet­
ték a mentőket, akik első segélyben 
részesítették az életunt asszonyt. 
Állapota életveszélyes, a gyilkos 
folyadék rettenetesen összeroncsolta 
a torkát, gyomrát. Tettét nagy nyo­
mora miatt követte el.

FOTÓCIKKEK:: FÉSVRÉFEZÖ GÉPEK
olcsóbban mint bárhol

BEfiZÉHl ftÜTEHMÉBEN. PIRC-UTCA 38.
. —— AZ ODVAHSAÍ ■■ .

Lemezeladás darabonként is UH!
— Királyi közjegyzői helyettesi 

állás Nagykállóban megüresedik. Pá­
lyázók rövid életrajzukat, eddigi mű­
ködésüket, vallási, családi állapotu­
kat, fizetési igényeiket közöljék dr. 
Szotyori Nagy Sándor királyi köz- 
j’gyzővel, Nagykálló.

— Cimbalom és songora tanulásra 
beiratkozás naponta d. u. 3 órától. 
Kitűnő gyakorlati és elméleti taní­
tás. Minden növendéknek teljes fél­
óra — zongorára — csak magyar 
nótákat tanulók is beiratkozhatnak. 
Bihary Gizella Nyomtató n. 2. (Vér­
éé Nyomtató-u. sarok.)

— Központi fűtést, vagy bárminő 
gőzkazán fűtést elvállalok, mint 
vizsgázott fűtő és gépkezelő. Cin a 
kiadóban.

fl Hajöcrfölö oluasóíhoz!
A Hajduföld immár hetedik évfolyamában harcot változatlan elv­

hűséggel a keresztyén nemzeti gondolat frontján. Ez alatt az idő a at a 
politikai és konjunkturális konstellációk változásával oda módosuIt a ney- 
zet, hogy ma keserű büszkeséggel mondhatjuk el: a Hajauföld a Llszan- 
túl egyetlen s az ország egyik legrégibb intranzigensen magyar napilapja.

Hogy soha meg nem alkudtunk, függetlenségünket fel nem adtuir,. 
programiunktól el nem tértünk, elveinkből egy jottát sem engedtünk, ha­
tározott célkitűzéseink tántoríthatatlan szolgálata mellett annak a hazafia­
sán érző, gondolkodó és cselekvő tiszántúli magyar társada.ómnak koszon* 
hetjük, amely lassankint a maga egészében a Hajduföld táborában gyű-* 
lekezelt ÖBSzp

Örömmel és elégtétellel állapíthatjuk meg, hogy ma az ország egyet­
len napilapjának sincs olyan homogén, erkölcsi súlyban akkora értéket rep­
rezentáló öntudatosan magyar olvasóközönsége, mint a Hajduföldnek.

A Hajduföld lelkes szerkesztői gárdájával és a tiszántúli magyar 
társadalom, tudományos, kulturális és politikai élete terén kimagasló vezér­
egyéniségeinek támogatásával győzelmesen állta eddig is a versenyt a li­
berális és üzleti sajtóval szemben.

Mi azonban
még többet és még jobbat akarunk aön't

hűséges olvasóinknak. Miután pedig minden külső jrénzügyi és hatalmi 
segítség hijján, — amit függetlenségünk megóvása érdekében senkitől és 
semmi körülmények között el nem fogadunk, — mint eddig, úgy most is 
csupán olvasóink fokozottabb támogatásától várhatjuk nagyszabású ter­
veink megvalósítását, teljes hálával az eddigi szeretőiért és bizalommal a 
jövendőben, azzal a kéréssel fordulunk olvasóinkhoz, hogy barátaikat, 
rokonaikat és ismerőseiket, — ha netán még nem volnának rendszeres 
előfizetőiok, —

nyerjék meg a Hajöufölö előfizetőinek táborába.
Hálánk jeléül minden m előfizető után egy értékes könyvet adunk, 

három uj előfizető megszerzés esetén pedig egy teljes hónapra díjmentesen 
küldjük lapunkat.

Minden uj előfizető megkapja ezenkívül díjmentesen karácsonyi 
ajándékul a

Hajöufölö nagy képes naptárát, 
amely tartalomban és kiállításban vetekedni fog a fővárosi lapok alma- 
nacbjaival

A Hajduföld előfizetési árai:
Negyedévre 105,000 korona, egy hónapra 35,000 korona.

Hazafias tisztelettel
fl Hajöufölö szerkesztősége és kiaöóhiuataiü.

A járásbíróság elé kerül a strand­
botrány ügye

(A Hajduföld tudósítójától) Mint 
ismeretes, a rendőrségen Szabó 
Gyula rendőrkapitány, kihágási rend- 
örbiró elé került a nagyerdei uszoda 
botrány hőseinek, öa/og-B!e:er Fe­
rencnek és a kabinjában talált nő- • 
nek kihágási ügye. A rendőrbiró 
hétfőn folytatta zárt tárgyalás ke 
rétében az ügyet és a kihallgatott

Befejeződött a cionista kongresszus
A cionisták Magyarország ellen

Bécs, augusztus 31. A cionista 
nagygyűlés befejezte tanácskozásait. 
Elfogadták a politikai bizottság ha­
tározati javaslatát, amelynek értel­
mében a cionizmus érdekében álló­
nak mondották, hogy a cionista szer­
vezetet továbbra is Weizmann ős 
Sokolow vezesse. A végrehajtó bi­
zottságot megbízták, hogy az arab 
néppel szemben továbbra is barát­
ságos közeledés politikát folytasson. 
A nagygyűlés tiltakozott az ellen, 
hoey Magyarországon a cionista

Lobogózzuk fel a házakat a hősök 
napján I

(A Hajduföld tudósítójától.) Már az 
egész város, sőt az egész Hajdú­
megye a vasárnapi ünnepség hatása 
alatt áll, amikor leleplezik a dicső 
39 es hősök emlékoszlopát a Nagy 
erdőn. Lelkesedéssel készül erre 
mindenki, hiszen a mi fiainkról, a 
harminckilencesekről van szó, akik 
a vitézek vitézeként harcoltak s éle­
tüket is feláldozták a hazáért.

A bajtársi egyesület tisztelettel 
felkéri a háztulajdonosokat, hogy 

hátaikat már szombaton röggel 
lobogónak fel.

tanuk vallomása után úgy döntött, 
hogy az egész ügyet átteszi a já­
rásbírósághoz, mivel

nem kihágást, bánom súlyosabb 
esetet, vétséget lat fennforogni.

A járásbíróság szemérem elleni vét­
ség miatt vonja felelősségre Balogot 
és bizonyára méltó büntetésben is 
részesíti.

mozgalmat elnyomják.
Végül is elhatározták, hogy meg- 

■ kérik Weiszmann elnököt és Szoko- 
lov alelnököt, készítsék elő a végre­
hajtó bizottság megalakítását s egy­
ben hatalmazzák fel az akció bi­
zottságot, hogy három hónapon belül 
hajtsa végre a végrehajtó bizottság 
megválasztását. Az akció bizottság­
ban a szociáldemokrata csoportnak, 
valamint a radikális cionistáknak a 
képviselőn is beválasztották.

A 39-es emlékmű bizottság felhivja 
mindazokat a testületeket, ős magá 
nosokat, akik szeptember hatodikén 
a leleplezési ünnepélyen a 39-es 
emlékművet megkoszorúzni óhajtják 
hogy ebbeli szándékát jelentsék bé 
Balogh Sándor bajtársuknál. Főis­
pán! hivatal.

Tekintettel arra, hogy sok ezer 
köti halott emlékének megörökítését 
szolgálja a vasárnap leleplezendő 
emlékmű, illő, hogy koszorúikkal 
az egyesületek vezetőségei áldoz­
zanak a hősök emlékének.

— A városi zeneiakoliban 
a beirasi dij 3, az évi tandíj 60' 
aranykorona, mely havi 6 koronájával 
is fizethető. Kedvezmény iránti kér­
vények szeptember 15 ig adandók be. 
Főtanszakok: zongora, hegedű, viola' 
ének, orgona, zeneszerzés, cimbalom’ 
nagybőgő, fuvola, klarinét. Beirat­
kozni délelőtt 9—11-ig lehet. Bővebb 
felvilágosítással szolgál az igazgató 
délelőtt 9—1-ig, délután 3—5-ig 
(Vár u. 1. Telefon : 396.) 
fényképéit 

készíttesse a

BAGOSSY
MÜTEREMBEN

■ ahol a legizolidabb árak mollon kéiZülnek O 
KÁLVIN-TÉR 3.

— Beiratás a szeptemberben kez­
dődő tanévre délelőtt 11-től 12-ig. 
Német nyelvoktatásra csak gyer­
mekek vétetnek föl, napi egy órás 
tanítással. Tandíj havi 150 ezer ko> 
róna. Német Gyermekotthon, Piac­
utca 34. III. 12.

Springer
könyv havi

papír részlet
körzők fizetésre

is legelőnyösebb beszerzési forrás. 
,AO F A* fényképészeti cikkek.

— Káprázatos fénnyel nyílt meg 
Budapesten az Ostende Café Restau­
rant. Már a megnyitás estélyén zsú­
folásig megtöltötte az előkelő kö­
zönség az ország eme legnagyobb 
szórakozóhelyét és csodálattal szem­
lélte a pazar ragyogással kivilágított 
kávéházat, amely az átépítés alkal­
mával díszesen kiképzett erkélylyel 
és souterrain helységgel bővült. Kü­
lönös bámulattal adóztak a csillogó 
márványteremnek. amelyhez hasonlót 
csak Parisban találhatni. Meglepetés 
volt Vörös Feri különleges zenekara, 
mely egyaránt mestere iéván a leg­
szebb magyar nótáknak és legújabb 
külföldi zene újdonságoknak, megérde­
melt, zajos sikert aratott a bemutat­
kozással. Az Ostande Café-Restaurant 
régi híressége, a kiváló konyha és 
a nagyszerű bor-pince, ha lehet, még 
emelkedett tökéletességében. Kül­
földi ős idegen, ha Pestre jön, nem 
mulasztja el, hogy a főváros eme 
uj, impozáns nevezetességéi (Rákóczi­
ul 20.) meg ne tekintse. A kávéház 
úgy, mint eddig, továbbra is városunk 
és megyénk közönségének kedvelt 
találkozóhelye lesz.

LINOLEUM 
szőnyeg, függöny és átvetök óriási választékban r> leg­
olcsóbb árban a Linóleum Aru'xásban, Ferenc József- 

ut 58. Telefon 9—03

— PréCZ kárpitos Hatvan-utca 41. 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.

— Tankönyvek, uj és használt 
állapotban az összes fiú és leány­
iskolák részére beszerezhetők Har* 
malhynäl, Füvészkert-u. 14. Ugyanott 
használt tankönyveit értékesítheti.

5ZINH&Z
Mozgószlnházak kOzlemánye:

Vígszínház mugi
Csak 16 éven felülieknek 1 Léé 

Parry szereplősével: Az álhercegnő, 
(A fegyenc leánya). Kalandordráma 
6 felvonásban. Kisérő: Le a nyaló­
kával, burleszk.

Dránla-mosgá
Csak 16 éven felülieknek I A cen­

taur asszonya. Filmregény 7 felvo­
násban John Gilbert főszereplésével. 
Kisérö: Buszter és a jó szomszé­
dok, burleszk.

Jönnek: A Niebelungok, Tüzes 
vér és Emberek prédája.
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testedzés
A keleti kerlllet ismét 

megnyerte az ifjúsági vidéki 
versenyt

(A Hajduföld tudósítójától.) Sza­
kadó esőben gyenge érdeklődés mel­
lett rendezte meg a MASz. keleti 
kerülete az országos vidéki ifjúsági 
bajnoki versenyt. Az eredmények a 
többször megindult zápor dacára is 
elég jók. A versenyt a keleti kerü­
let szépen fejlődő ifjai nagy fölény­
nyel nyerték meg a délnyugati ke­
rület előtt. A napról napra jobban 
fejlődő athletlka igazán megérde­
melné a közönségnek is a pártfogá­
sát, mert dacára, hogy szép idő 
volt, alig keresték fel a DTE kies 
fekvésű sporttelepét. Az ifjúsági ver­
sennyel egy időben lefolyt DTE or­
szágos versenyén Gáspár Jenő 
szereplése volt említésre méltó s 
meglepetésként hatott a DEAC 
legújabb talentumának, Csánkynak, a 
DTE sokszoros bajnokán Nanássyn 
aratott fölényes győzelme az 5000 
méteres gyaloglásban. Csánky aa 
idén kezdte újra a versenyzést és 
már is szép eredményekre tekinthet 
vissza s most elért eredménye or­
szágos viszonylatban is tekintetbe 
veendő.

Részletes eredmények. Ifjúsági 
számok: 100 m. 1. Székely dél 12 2 
mp. 2. Schwartz kelet. 400 m. 1. 
R .tz dél 56.3 rop. 2. Fodor kelet, 
800 m. 1. Kösztner kelet 2 p 14 
rap. 2. Neubauer kelet 1500 m. 1. 
Neubauer kelet 4 p 45'2 mp. 2. 
Sztriteczky délnv. 3000 m. 1. Pros- 
perger délny. 10 p 25 rap. 2. Got- 
tenhuber kelet. O impiai staféta. 1. 
dél 4 p 46 mp. 2. kelet. Súly dobás 
1 Stolp kelet 11.85 m. 2. Tessier 
Kelet. Diszkosz vetés 1. Stolp kelet 
34.82 m. 2. Tessier kelet. Gerely­
vetés 1. Hajdú kelet 38 60 m. 2. 
Szeremley kelet. Magasugrás 1. 
Péter délny. 2. Vince dél. Távol­
ugrás 1. Fekete pestvidék 595 cm.
2. Tessier kelet. Hármasugrás 1. 
Fekete pestvidék 1276 cm. 2. Stolp 
kelet. Rúdugrás 1. Jungabel delay. 
280 cm. 2. Tessier kelet. A pont­
yéi senyt kelet nyerte 91 ponttal. 
Délnyugat 54 pont.

Senior számok : 300 m. 1. Szántó 
DTE 38 mp. 2. Király DEAC. 2000 
m. 1. Gyulay DEAC 6 p5 mp. kér. 
rek. 2. Gégény NyTVE. 5000 m. 
gyaloglás 1. Csánky DEaB 29 p 
51 mp. kér. rek. 2. Nánássy DTE. 
Csánky cca 300 méterrel veri a 
kerületi bajnokot.

Magasugrás 1. Gáspár MAC 180 
cm. 2. Létray NyTVE 168 cm 3. 
Csáky Dorogi AC D szkoszvetés e. 
v. 1. Fejér DTE 36.60 cm. 2. dr 
Kirchoffer DTE 3.

Sulydobás a Keresk. Csarnok 
vándordíjáért 1. dr Kirchoffer DTE 
2. Gáli DEAC. A vándordíját végleg 
megnyerte a DTE veterán bajnoka. 
Gerely vetés 1. Gáli DEAC. 2. Páter 
DEaC. Rúdugrás 1. Csáky Do­
rogi AC 2. Hadházy DEAC.

meglepetések a másodosztályú baj­
nokságban. A másodosztályban teljes 
erővel folynak a bajnoki küzdelmek, 
különösen a kunsági alosztályban 
voltak meglepetések. A Törökszent­
miklósi MOVE Püspökladányban a 
MÁV-tói 4:0 arányban vereséget 
szenvedett. A Karcagi MOVE a Tö­
rökszentmiklósi TE t verte meg 5:3 
arányban. A debreceni alosztályban 
a DMTE Derecskén játszott s erős 
küzdelem után győzött 5 : 2 arány­
ban a MOVE ellen. A derecskéi 
csapat nagy javuláson ment keresz­
tül, fejlődőképes együttes. A Mun­
kások is szépen játszottak. A Har-

monia is értékes eredményt ért el 
Berettyóújfaluban a BIKSE-vel 1:1 
aránybiiD eldöntetlenül végzett. A 
Kisvárdai TE—KSE mérkőzés a nagy 
esőzés miatt elmaradt.

A Vasas kombinált Nyíregyházán 
a NyTVE ellen 5:3 arányban győ­
zött. A fővárosi Ékszerész a BUSE 
ellen győzött 5:2 arányban.

Az MTK az országos bajnok. Az 
országos bajnoki döntőben az MTK 
4 :1 arányban győzött régi riválisa, 
az FTC felett. Az MTK jobb volt, 
de a nagy gólarányu győzelmet nem 
érdemelte meg.

Bajnoki eredmények. Az NSC jó 
csatárjátékkal győzött a KAC ellen 
6:3 arányban, a III. kér. a VÁC 
ellen győzött 2 :1 arányban, BE AC— 
ETC 0:0 arányú eldöntetlen. — 
A másodosztályban: Postás—Vilá­
gosság 8 :1, Zugló—VII. kér. ETSC 
2:0, Főv. TK—BAK 2:1, Testvé­
riség— KAOE 2:1, UMTE—URAK 
1:1, URTSE—EMTK 5:1.

Az UTE Prágában a Szláviétól 
3 : 2 arányban vereséget szenvedett.

lói sikerült a DEAC nszóversenye. 
A DEaC vasárnapi uszóversenye a 
kedvezőtlen idő ellenére is szép 
számú közönség előtt a legteljesebb 
siker jegyében folyt le. A kiváló 
egyetemi gárda most is kitett ma­
giért. A seniorok közül Takács, 
J ist, a fiatalok közül Farkas, Sauer- 
wild, Bessenyei szerepeltek külö­
nösen eredményesen. A rendezés 
mintaszerű volt Eredmények.

100 m. mellúszás föverseny. 1. 
Takács (DEAC) 1 p. 32.4 mp. 2. 
Acél (DUE). 3. László (Sz. Máv.) 
100 méteres g wsuszás föverseny.
1. Farkas (DEAC) 1 p. 18 mp. 2. 
Vértessy (DUE). 3. Ohruczky (Sá- 
rosp. Move). 1OO méteres hátuszás 
főverseny. 1. Tóth (Jössze) 1 p. 37

I mp. 2. Jóst (DEAC). 3. Sauerwald 
(DEAC). 100 méteres hölgy mell­
úszás. 1. Korányi I. (NSC) 1 p. 
47.5 mp. 2. Komáromi (NSC). 3. 
Medgyessy (DUE). 100 méteres hölgy 
hátuszás. 1. Medgyessv (DUE) 1 p. 
57 mp. 2. Korányi (NSC). 400 mé­
teres gyorsuszás. 1. Tóth (Jössze) 
6 p 31 mp. 2. Bessenyei (DEAC). 
3. Ohnuczky (Sárosp. Move). Mű­
ugrás. 1. Joszt (DEAC). 2. Kellner 
(DUE). 3. Szőke (DUE). 3X00 mé­
teres vegyes staféta. 1. DEAC 4 p. 
36 mp. 2. DUE. 3. Sárosp. Move. 
3X50 méteres vegyes staféta. 1. 
NSC, 2. DEAC. 5Ó méteres gyors­
uszás. 1. Komáromi (NSC) 42.2 mp.
2. Kende (Sz. Máv.) Búvárúszás. 1. 
Láng (DEaC), 2, Ohnuczky (Sárosp).
3. Kulcsár (DEAC.)

MÜHMZÉST 
GÉPAZSUROZÁST 

vállal

Nagy Gyula mühimző
Bika bérház 

József kir herceg utcai oldalon.

Pénztár- blokk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz.

Uj és használt hordó, 
minden kádáráru, dézsaféle 

legolcsóbban kapható és javíttatható 

Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Boldogfalva-utca 3. szám. 
Bejárat Mikló v utcáról Iskola- v. Szalkai-n. 
JavitnivAlókat megnésetjttk, elhosatjak, haaasiállitjak 
▼agy vidéken a holyatlnén javíttatják. Telefon6-58. Se­
gédek, tanulók felvételnek. Fahulladék, forgács kaphatp

Nyllttér

Ügyvédi hír.
Vitéz dr Szilágyi Dénes okleveles 

gazda, ügyvéd a Piac-utca 19. szám 
alól, dr Lechner József ügyvéd pedig 
Hajdusámsonból ügyvédi itodájokat 
szeptember hó Lsejével Ferenc Jó­
zsef ut 44. szám “alá, a Futura épü­
letébe helyezték át. Telefon 6-39.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

A debreceni sertésvásár. A hétfői ser- 
tésvásiron a kövér piacra 30Q darabot 
hajtoitak fel, A váiár irányzata élénk 
volt. Árak, príma seriér 21—22,000, kö­
zepes 20—21 ezer, silány 18—20 ezer, A 
soványpiacon közepes volt a felhajtás és 
a kereslet. A hízónak való soványserté­
sért kilogrammonként élősúlyban 18 ezer 
koronát fizettek,

ZDrlchi zárlat
Newyork 516’/,, London 2506.5, 

Miláné 1940—, Paris 2420, Brüsszel 
2355, Práva 1530-, Budapest 0.0072 70, 
Belgrad 922.5, Bukarest 255, Hollandia 
207.90, Berlin 122.90, Béce 72.75, Varsó
92.5, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank jelentéee 

a dovuairtolyamoáról
Dollár 70950-71583, angol font 345000- 

347000, hollandi forint 28365—28635, 
francia iránit 3347—3380, svájci 'rank 
13786-13886, cseh koron» 2090—2117, lei 
852 - 358, lira 2670—2694, dinár 1246- 
1268, 100 német márka 16840—16990, 
osztrák (toron* 99.73—400.49 filier.

TarmanytOstafl«* «ettat
A mai terménytőz: dán az irányzat 

lanyha volt. Legtöbb cikk ára olcsób­
bodott.

hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 365-367.5, egyéb 357.5-362.5, 
77 kilós tiszavidéki 370—3725, egyeb 
362.5 367.5, 78 kilós tiszavidéki búza 
372.5—375, egyéb 367.5 — 370. '9 kilós 
tiszavidési búza 375—377.5, egyéb 370 —
372.5. zab 240-255, tengeri 267—272, 
iozs 265—270, repce 570—580.

Parenísvárosi esmsvá&ár
Felhajtás 4100. Árak: könnyű 18—19.5, 

közép 21.5—22 5, nehéz, 23-23.5

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki I Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

BOROSHORDOK 
taposó éa kápouitAa kádak — uj éa haaanált — min­
den nagyságban állandóan kapható. Javítást gyor- 
■    aan éa ja lány ob an késeidéinek 

Báró Györffy hordógyárban 
N.p-utc. 4. .iám alatt. :: T.l.fon1*-B3

Saját készítésű
iskolai cipők

nagy választékban szép kivitelben
legolcsóbban

KRAUSZ cipöüzletében
Nagytemplom mellett.

Férfi-, női és gyermekcipők nagy vá­
lasztékban raktáron.

Szőrmeruháit |
legolcsóbban beszerelheti és 
átalakíttathatja legújabb divat 
szerint „ -iíövíby
szűcsnél, PIAC UTCA 42. 8’. 
Pannonia udvar.

VANGOR ANTAL 
épület- és bútorasztalos 
CSAPÓ UTCA 9 SZ.

Készít és javít 
minden e szakmába vágó 

munkát.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethü művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A1
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 
(Ugyanott Van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utcl 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap-

Szelvény 136?.
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fénj képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utoa 36. — 
Mona Lisa műterem.

PADLŐLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK- 
KOT.M1NDEN SZINU PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na. 
gyón olcsón vásárolhat 'J3'

fastékazl.tábanSTERN piacú. io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

’PostakönyuBk
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos
intézetek és iskolák
számára a keresk. minisztérium
által 17569—1925. szám alatt
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók:

Dávidházi Kálmán
könyvkötészet és dobozgyár cégnél
Debrecen, FUvéaikert-utca 9.
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Izzadás ellen
hatásban biztos, használatban koHemes a Bánó-féle issidis elleni kenőcs. Készíti :

Az „Arany Angyal*1 gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Szent Anna-u. sarok.

! Gyászesetekben ! 
ajánlom a n. é. közönségnek ujonnon berendezett 

temetkezési vállalatomat 
Elvállalok mindenféle kivitelű temetéseket a legegyszerűbbtől a legdi- 
izetebbig, előzékeny kiszolgálás él jutányos árak mellett. A nagyérdemű 
Telefon 1O-3S. közönség szivei pártfogasat kéri Telefon io-3S. 

Jancsó Kálmán asztalosáru és fakoporsó-gyára 
Telep és felvéteti Iroda : Debrecen, Bárczy-utca 3. szám

Klacru Vf I 3 1Ó U' n°* *’ í«rf>ruhára való gyapjú-
■—ValGOfelC" szövetekben, barchetek, flane­
lekben, vászonnemüek, harisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk- 

fcSt«« Nádudvary Lajos ML

FERFI.’FIURUHAT
CSAKIS A

MAGYAR RUHAIPAR
BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fiuruha áruházában ve 
gyen, mert annak árui 

tartósak, árai pe­
dig nagyon 

olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók Ül

.

MODERN

HÉPKERETEZÉS
vitéz

HOMORÓD1 (HAMPEL) JENÖ 
CVBOBa. XfeMRRSTIZÖ 

RÁKÓCZI-U. 8. SZ

A .KORONA* 
vendéglő kimérésében egy liter fej­
bőr kihordásra 12 000 korona, 25 
liter vételnél I I 000 korona lite­
renként. Créplés alkalmára 38°/o-os 
pálinka és rum 34.000 kor. literje.

jön a Vesilla!
tat István
cikória

Hölgyek üz 
örömére 
már megérkeztek a legdivatosabb gyapjú­
iénak párna, kendő, kabát és ke'im készí­
téshez. Szőnvegfonalak nagy választékban 
SZILÁGYI LAJOS kézimunka mühimző 
vállalata DEBRECEN. SZÉCHENYI U. 1. jó tulajdonsa' 

gok, melyek a 
jó kávéfőzés­
hez szüksége­
sek, — benne 
vannak a

kávékülönlegességben.
Védjegye : első szent ki­
rályunk, Szent Istvánnak 
képe.

Biom asszonyok, ezt ugyítói

őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetők női és 
férfiszövetek, - .
“Ä SZABO és ZENÓEVALP
iskolai és in- rÖ,ÖS éS rövidáruUzle'ében
tézeti cikkek: Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.

Minden doboz sarkában 
nörhölt szemesW van!
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Levelezés
Kereslet

Lakás

Ajánlat

538 
értő, fel­

öli 
kamatra, 

527

feleséiül venném azon nőt, ki engem ipa­
romban önállósításhoz elősegít, Levele­
ket a Független Újság kiadója továbbit 

.Nem bánja meg“ jeligére. 482

mR dQUrOku

aprohirdetesek
Káin lapban olvaiúk az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Debrecien, Debreczent Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Klrlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Bt. (Piac-ucca 8), vagy a He­
gedűs és Sándor R- T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
áöayvezboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 izóig 8000 ko- 
’Oia, minden további «zó 800 korona. — Vaztagbetüsízó él levelezés 1600 K.

ffllönbejáratu bútorozott szoba 2 ur ré­
szére 1-re kiadó. Piac-utca 73, Svéd.

346
Kiadó utcai szoba, konyha, epeiz, szabad 

udvar, baromfitartás, ki tíz .millióval 
kisegít, 1 évi lakbér beleszámítva, Cim 
a kiadóban 388

Kttlönbejáratu butorozo t szoba azonnal 
kiadó, Kut-utca 14 470

Emele 1 bútorozott utcai szoba, előszoba 
használattal a Piac utca elején szep­
tember hó 1-re kiadó, információt dr 
Leveles ügyvéd ad (Református püspöki 
palota) 394

Egy szoba, konyhát keresek egy pár ré­
szére, lelépést fizetek. Cim Böszörmé­
nyi-ut 28, trafik 463

Egy utcai bútorozott szoba 2 személyre 
esetleg teljes ellátással kiadó Csapó­
utca 88 4t8

Sátorozott szobába lakótárs kerestetik el­
sejére, Veres-utca 30 390

Elcserélném szoba, konyhás lakásomat ha­
sonlóval, esetleg közeli kertben magános 
udvarért, Apaffy-utca 77, 443

Slép nagy világos különbejáratu udvari 
bútorozott szoba egy vagy két szolid 
úri ember részére kiadó, Bethlen-utca 
67- 430

Kiadó szoba, két egyetemista lánynak 
Hadházi utca 16, Egyetemhez közel 431 

Egy kisebb szoba, konyha kiadó, ugyan­
ott fajtiszta plymuth kakasok eladók 
vagy tojós tyúkokkal elcserélendő Po- 
roszlay-ut 21, 432

Egy szoba azonnal műhelynek vagy »rak­
tárnak kiadó, egy borpince is. Vígkedvű 
81 433

? ac-Utcán vagy annak közelében külön- 
bejáratú, jól bútorozott utcai szobát ke­
resek lehetőleg zongorahasználattal, Pa- 
pirforgalmi Vállalat Piac 83. 434

Sóst átalakított 2 szoba, konyhás lakás 
kiadó. Cim a kiadóban. 468

Stilönbejáratn kis bútorozott szoba kiadó
Mester-utca 48 433

íéteriia 39. szám alatt utcai bútorozott 
szoba kiadó, ugyanott középiskolás fin 
teljes ellátást kap. 499

Egy szoba, konyha, speizos lakásomat el­
cserélem hasonlóval vagy kétszobással 
ráfizetéssel is. Közeli kertben is lehet 
Berek utca 6, 3. ajtó. 492

Elcserélem egy utcai szoba, konyha, speiz, 
mellékhelyiségekből álló lakásomat ha­
sonlóval, Jokai-utca 17, szám, első ajtó 
jobbra 494

elcserélendő két szoba, konyha hasonló­
val. Értekezhetni Varga-utca 41 490

Sülönbejáratu bútorozott szoba előszobá­
val azonnal kiadó, Teleki-utca 5. 522

Sülönbejáratn bútorozott szoba kiadó eset­
leg teljes ellátással 2-3 
-szappanos 7

Bútorozott udvari szoba 
kiadó Miklós-utca 25.

Utcai szoba bútor né kül 
konyha is, Csonka 7.

Egyszerűen bútorozott szoba közel a ko- 
légiumhoz szeptember elsejétől kiadó 

Bethlen utca 53 2091

tanulónak, —
624

külfinbejárattal
2081

kiadó esetletr
2083

Sét izr. középiskolai úri leányt vagy fiút 
ellátásra elfogad özv. Balássáné, Cso­
konai 25. 232

fehér és ezines filckalapok 110 ezer ko­
ronáért kaphatók. Matta Anna, Csemete­
utca 10. 225

Budapesti uricsilád elvállal 1—2 urileányt 
teljes ellátásra, hol szeretetteljes ottho­
nuk lenne, Bővebb felvilágosítással szol­
gál Wirschaffter Ottó Nyíregyháza 352

Hálószobák legolcsóbban kaphatók rész­
letre Marozsán asztalosnál. Kut-utoa 104. 

szám. 269
Szántást vállalok Hofher traktorral bárhol, 

Darabant Sándor Kismarja, Biharmetya. 
278 

fiút vagy leányt 
szoba) elvállal 

26. 2012
középiskolás kis

Két középiskolai tanulót 
•teljes ellátásra (külön 
Fejér. Boldogfalva utca 

Tanárnő kosztba elfogad 
lányt, zongora használattal.' Nap utca 
16, szám. 1914

Iskolás gyermeket teljes ellátással válla, 
lók. Berger, Honvéd-utca 19. 297

Zongorát, németet legújabb módszer sze­
rint tanítok. Thaly Kálmán-utca 12. 299 

Vállalkozók l Iparvágány melletti bekeritett 
nagy telek nagy forgalmú helyen istál­
lóval hosszabb időre részben is kiadó. 
Karoly Ferenc József-ut 6 Id. Pácéit 
János. 302

Teljes ellátásra elfogad izr. uricsalád 1 — 2 
középiskolai tanulót, Hitvan u.70. 344 

1-2 középiskolás tanuló teljes ellátásra 
eifogadtatik Eötvös-utca 7, 854

Orvostanhallgató, je'es gimnáziumi érettsé­
givel, felelősséggel vallatja középiskolá­
sok oktatását, Hébert tanít. Külön német 
órákat ad, biztos m >dszer szerint, Cim 
a Debreceni Függetlennél 355

Női modell kalapok jutányosán szerezhetők 
be Jungreisznál, Arany János-u 37. 343 

Kézimunka üzlet, forgalmas helyen, költöz­
ködés miatt azonnal átvehető, Cm a 
kiadóban, 597

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

javítása és tisztítása 
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA 
SIMONFbY-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN.

Telefon 10-17 Telefon 10-17

llri nealád két kisebb középiskolai | Ul I UUdídU tanulót teljes ellátásra 1 
(esetleg oktatással) elfogad Cim a 
.Könyvviteli Szakíródé “ban Kandia utca 1 
4 b. 361 j

Rózsikéra cserepes szegfű 15,000, virágok | 
igen olcsón nagyvála^ztékban Paczeltnél 

391 '
2 - 3 középiskolás kis fiút, leányt vállalok 

jutányosán, ugyanott tanítás is, Homok- !
kert, Lónyai u 8 393 ■

Két kosztos diák jó csa’ádból azonnal fel- , 
vétetik, Péte.fia-u 42-44 I emelet, 2050

Biztos exisztenciát nyer hat hét alatt, ha 
megtanul könyvelni a „Könyvviteli Szak­
irodában I (Kandia ucca 4 b,) Beiratko­
zás szeptember 4-ig, Hivatalos órác 
délután 3 tói 8-ig 360

Teljes ellátásra elfogad 2—3 középiskolai 
tanuló leánykát vagy fiút, özv, Molnárné 
Szent-Anna-u 29 2008

Kt iskolai tanuló teljes ellátásra felvétetik 
Homok-utca 142 sz, 2037

Egy magános intelligens asszony házveze­
tőnek menne, Veres u 3, 2051

Egyesitett herefejtős gépemmel a íucerna- 
Köles cséplést hétfőn megkezdtem a 
szoboszlói útfélen. Kovács István gazda 
tanyáján. Bármilyen mennyiséget elfo­
gadok kioséplés v gett, Tisztelettel Ka­
rács Imre, gCpiulajdonos 2056

2 — 3 középiskolás fiút teljes ellátásra el­
fogadok, külön szobát zongora haszná­
latot adok, Török Bálint-utca 25 478

Egy vagy két középiskolai izr tanulót teljes 
ellátásra elfogadok, József kir herceg-u 
19, 475

Izr- úri család 2 gyermeket teljes ellátásra 
elfogad. Vörösmarty utca 1. 508

Két kisebb középiskolai tanu'ót teljes el. 
látással (esetleg oktatás.-al) elfogadok

Raktárhelyiség kitűnő, tiszta betonom, min- 
den célra alkalmas kiadó, Darabos-utca 
20, 466

Teljes ellátást kaphat úri háznál 2-3 
középiskolai tannló, Városháza trafik 
Piac-ucca, 469

Teljes ellátásra nri család tanítónő elfo­
gul két középiskolai tanul H. Zongora­
használat Csapó-utca 17, emelet 484 

Zongoraoktatását elválla'om, házhoz me­
gyek, gyakorlókat fogadok, Darabos­
utca 35 491

Két vagy három középiskolai tanulót tel­
jes ellátásra elfogadok. Vígkedvű 14, 501 

özvegy úri nö elvállal 3 izr. diákot teljes 
ellátásra, Miklós-utca 7. számú udvar­
ban. 495

ló kóser házi koszt kapható, Sas-atca 3,
Braum 496

II rí rcalad biztos existenclát nyer Uíl Ubdldll hat hét alatt, ha meg­
tanul könyvelni u .Könyvviteli Szakisko­
lában’ (fandia utca 4 b) Beiratkozás 
szeptember 4 lg. Hivatalos órák délntán 
3 tol 8 ig. 515

Német és zongoraórákat ad német egyete­
meken képzett tanar. Házhoz is megy 
Lehel 45 2086

Ellátásra úri fiukat felvesiek özv. dr Jósa 
OJönné, Batthyány 11 2C88

Iskolás fiukat e látásra szerény feltételek­
kel elfogad Bútorozott szoba kiad 5 Ké­
ses utca 10 2080

Nyolc katasztrális hold föld bérszántására 
pilyázatot hirdet a Gazdasági Egyesü­
let Piac utca 61 2087

Két középiskolás tanulót elfogad teljes el­
látással Erős Lajos-utca 70 Széoheayi- 
kert 2078

Középiskolás tanulók úri csa'áduál ellátást 
nyerhetnek Kossuth-utca 59

Fürdőszobás lakásba teljes ellátással elfo­
gadok izr. középiskolai tanulókat. Cim 
Gyémánt Piac-utca 58 521

Jóle'ktt középkorú nő anyahelye'tesnek, 
házvezetőnőnek menne, szerényigényü. 
Cim a kiadóban, 519

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra 
elvállalok Péterfia 67 2093

Kyártélyos felvétetik Kinizsi-utca 62. sz. 
Csapokért 2084

Tizévé! hat lóerőt könnyű fűtő Hnffher- 
gözkazán, bármilyen üzemhajtásra bérbe 
kiadó Buday Ézsaiás-utca 43 510

Orvos özvegye iskolás fiukat teljes ellá­
tásra elvállal dr Breiderné, Széchenyi- 
utca 19 480

Teljes ellátásra elfogadok középisk olás 
úri leányt 14 évig. Kálvin-tér 11, ke­
resztépület. 481

Füszerüzlet forgalmas helyen kevés áruval 
és berendezéssel átadó. Cim a kiadó­
ban 544

Iskolás gyermeket vállalokolsőrendi koszt - 
tai, Berger, Hmivód utca 19 529

Pannonia étteremben moslék kihordásra 
kapható Piac utó 1 42 540

Középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad 
nyugalmazott lelkész, Faragó-utca 9, 
szám 523

2 — 3 diák gondos felügyelettel teljes el­
látást nyerhet központban, Burgondia- 
utca 11 5<i3

Iskolás két fiú vagy leányka gyermeket 
tejes ellátás, esetleg zongoraoktai.ta 
mellett vállal úri család. Cim a kiadó­
ban. 542

Teljes ellátásra középiskolái tanulókat el­
fogadok, Nagy Károlyné állampénz'.ári 
főtiszt özvegye, Csapó utca 27 535

Egy két kisebb tanulónak lakást esetleg 
teljes ellátást adok. Késes-utca 86 536 

Kél iskolai tanuló fiút vagy leányt teljes 
ellátásra olcsón elvállalok, Csap-utca 

537

HALÓSZOBA
EBÉDLŐ, URISZOBA, SZA 
LÓN ÉS BŐRGARNITÚRA, 
HENCSER. MADRAC

Bittkségletót 
legméreékeltebb árban beszerelheti :
SZÁNTÓ ZSIGMOND 
kárpitos és bútorkereskedő DRBRK- 
CBN, C8ÁPÓ-U. J7 (ÖBlnháil átjáró) 
Fotelek ÉjJRL ÁGY nagy válaastékban 
Műhely telefon 11 — 1» falét 1O-8O

leszelő szurkoló munkások azonnal 
felvetetnek, Alföldi kefeüzem, Csolonai- 
utca 10 256

6000 aranykorona kölcsönt megfelelő ka­
mat és biztosíték mellett keresek. Cim 
a kiadóban. 277

Fodrástsegédet szombat, vasárnapi kisegí­
tésre felvesz Balogh, Nyugati-utca 14. 
szám. 301

Orvosi rendelőnek helyiséget keresek le- 
lépéssel vagy arany bérért. Dr Eisler. 
Telefon 4-46. 293

Kvártélyos felvétetik Varga-utca 28. szám, 
2. ajtó. 294

2 lé után való 25—30 mázsa h rrdképes- 
ségü jó állapotban levő társzekeret ke­
resünk megvételre, Patkógyár, 356

Hosszú gyako lattal szím'ázásb in, gyors- 
és gépírásban jártas k'sasszony felvé­
tetik Bméth Vilmos és Á'tnin cégnél, 
Hatvan-u, Ajánlatokat személyesen ké­
rünk átadni 849

Szerény igényű fiatalember 1-re irodai 
vagy más megfelelő állást keres, Cim a 
kiadóban 350

Keresek 3-4 szobás lakást lelépésse! vá- 
r s központja vág; közelében, esetleg 
Tisztviselőtelepen Cím megtudható : 
Deut.-oh Lajosná , föposta mellett, 351

Perfekt szakácsnőt és szobalányt keresek 
elsejére parkettes lakáshoz, Batthyány- 
utca 14 2061

lindenes főzőleányt elsejére felveszek, 
inas van, Batthyány utca 1', udvarban 

384
Timár tanuló felvétetik, ótengeri eladó 

Teleki-utca 56 395
Irodának alkalmas 2-3 szobából álló 

helyiseget keresek, Címet Köszönné iyi 
Lászlónál, Miklos utca 7 kérem leadni, 

455
Byógyszertárba takarításra b járó leány 

felvétetik, Hatvan-utca 70 473
Egy szijgyártósegíd felvétetik, Hstvan utca 

08, Momár
Kélileány, női kabát munkához 

vétet<k. Andaházi-ut 71
Basát — 30 mázsát — keresek

Belényesi, Hatvan-utca 17
Tollat a legmagasabb áron veszek. Fischer 

Ferenc, Bethlen-utca 54 530
Zongorát, rövidet vagy pianinót bérelnék. 

Püspöki palota I, em. 9, ajtó 509 
Ügyes kifutó fiú felvétetik az Arany “Bika 

füidő melletti csemegeüzletbe, József 
kir. herceg-utca 5/a 525

Két lo után való 25—30 mázsa hordké- 
pességü jó (állapotban levő társzekere- 
leket keresünk megvételre. Pótkávégyár, 
Diószegiül 479

Újságkihordó asszonyokat déli kézbesítésre 
jó fizetéssel felvesz Kovács Hirlapiroda, 
Piac utca 42 12079

lindenes bejárónőt (keresek. Bethlen-utca 
utca 14. hátul az udvarban 2u89

Ügyes helyi ügynök felvétetik. Schuschitzky 
János és Társa cégnél, Szent Anna utca 
7 szám 2090

ülÁMucHn és próbakisasszonyok sza- uidlUallU bályos magas farmé tel fel­
vétetnek Halmágyi divatházában 502

$ w-

i'ik-



1925 szeptember 1.

Megérkeztek a 
legújabb párizsi 
!!!! modellek !!!!
melyek után műhelyemben a legújabb 

divat után ízléses kirilelben készí­
tek a legkén\e?ebb igényeket 

is kielégítő modell bundá­
kat, sport kabátokat

Leiflncrebb női és férfi bőrkabátok vé 

&i«rm-rr- 3,800.000 K 
Bőrkabát néroebéléisel és gallérokkal 
2,500.000 korona

700 000 K-tól 1 500.000 K-ig

Aaonkivtil raktáron tartok mindenféle 
finom szőrme- és bélésárukat.
Viszonteladóknak árengedmény

Nagy József szücsmester
Sitit Aoii-itci 3. —o— Telefon 12 92

Eladó a nanyáltomás mellett a Balogh és 
Vértessv téglagyár fele része. Értekei i 
kelhetni Baloghnál, Kossuth-u. 22, 296 ;

Sléchenyi-ut 25. számú 1900 négyszögöles 
eilUtelek, a 27. számú telek épületekkel, 
a Sesta-kerfben egy hold szőlő a Kom- 
Jóasy ut n eladó. — Értesítés kapható 
Rókoeaiutoa 22. vagy Bészler Lajos 
Széchenyi utcai vasüzletében 806

Bnndi-utca 12. számú ház eladó ugyanott 
két kisebb tanuló kosztra felvétetik.

573
■otorkerékpár modern éa egy mosógép 

olcsón eladók, Vígkedvű Mihály utca 10 
403

Temeiketósi vál lalatom feloszlatom. Eladó 
komplet felszerelés íruval. Lengyel Péter,

Mátészalka. 404
Egy hentes-mészáros üzlet berendezéssel 

együtt eladó, Cim a kiadóban. 385
Egy jékarban levő palyssnder ebédlő és 

háló eladó. Cim a kiadóban 472
Jánosi utca 44, számú három üzletes.ház j 

veidéglóvei, lakása-1 olcsón eladó, Érte­
kezhetni Sas utca 4, I, em, 5, ügyvédi 
irodában, Kedvező I zetési feltételek

362
Eladó szép nagy emeletes ház a központ­

ban, Nagytemplomhoz három percnyire, 
Értekezhetni dr Ménes Lajos ügyvéd 
irodájában, Füvészkert-utca 14 862

Város központján eladó beköltözhető ház.
2 udvar, kert, 6 lakás, istálló, kocsiszín, 
paragenak való stb, 5 szobás lakás 
azonnal elfoglalható. Értekezhetni Szent 
Anna utca 42, tulajdonosnál, 340 

Kék postabunda, köpönyeg eladó, Veres­
utca 23, Pető 323

Eladó mindenféle bútorok, sodronyok, függő 
lámpa, fogas, Pacsirta-11. II.

Eladó ótengeri Rotter-utca 8.
Arnádtérí villamos megállótól fél percre, 

beköltözhető családi ház eladó, Értek^ 
zés Nyíl-utca 2, 418

lóforgalmu kovács kerékgyártó műhely, fa- 
eszterga gyilnpud, kerék, vonószék, agy, 
fúrók es köszörű kő, vegyes, srentzá- 
mok eladók. Tanító-utca 18. 42J

Zongora kereszihurcs, jól arban eladó, Bel­
klinika. Megyeri. ’i9

Bomokkert Szabó Kálmán-utca 47, számú 
514 négyszögöl szöliőskert, 1 szoba, 
konyha, sp.-iz és melléképületekkel el­
költözés miatt olcsón eladó. 421

Eladó Boldogkert Úszó utca 14, számú 
házhely, gyümölcsfákkal. Értekezni Ho­
mokkert, Szabó Kálmán-utca 8. sz, 435

Eladó Vénkert Domokos-utca 15. szőllő, 
sz ba, konyha, üvegezett gang pinee, 
uj épület. Kerékgyártó, Hunyadi-utca 18- 

436
Eladó 10 hold Ujföld 80 010 000 koronával 

megvehető. Hunyadi-utca 15, 437
Eladó ház Vargakert, Keleti sor 5. 85 

millió. 460
Újkerti szőllö idei termése lábán eladó. 

Értekezni Késes-utca 85. 380
Zongora, boroshordók és szőllfskád el- 

adó, Darabos utca 63, 446
Női sebem kabát teljesen uj, krepdechin- 

nel bélelve, kisebb alakra, jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban. 467

Eladó Ispotály-utca 15. számú ház. beköt- 
tözhető három szoba és mellékhelyisé­
gekkel, 438

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 
oo VÁLLALAT 00

DEBRECEN KÁLVIN TÉB 19 SZ
I 22. Ajtó

(Püspöki palota Nagytemplom felöli oldal)
TELEFON 353.

89.000 K-ért 
szállít házhoz egy mázsa 
I’minőségű luxus porosz 
fütőszenet kedvező fize­
tési feltételek mellett !!! !!! 
Üzemi szén, kétszer mosott 

porosz kovács-szén.
Borsodi Szén, eredeti bánya 

áron.
la. teljesen szaraz bükk hasáb 
és aprított tűzifa hasonló ol­

csó napi áron szerezhető' be.
Kerestetik egy jóravaló mindenes vagy 

bejáró, Szent Anna utca 34 2082
Perfekt szobaként t hosszú bizonyítvánnyal 

elsejére felveszek. Püspöki palota 1. em. 
9 ajtó 503

légszekrinyt használtat, mészárosnak valót 
vennék, Kohn, Simonffv utca 18 504

Budapest! papirkereskedősegéd, 31 éves, 
kitűnő és szorgalmas munkaerő szep­
tember 1-re ál ást keres. Tóth Károlv, 
Teleki-utca 6 505

Butktisitvise'Ó hat évi budapesti bank- 
gyakorlatial.mérlegképeskf nvvelö, tőzsde 
állást keres, Ba na József. Teleki utca 6.

506
Tejet ICO—150 literig keresek megvétel e. 

Salamon. Miklós-utca 25 497
Bgy szereiét* ru'ó fe'vétetik, Pollák Ignác 

Piac-utca 44, Telefon 656 488
K ifitó fiút azcnnalra felvesz Almássy cipész, 

Kossuth-utca 13 4f9
Középiskolái tanulót, fiút vagv leánygyer­

mekeket teljes ellátásra felvesz özv. 
Hajduné, Borz-utca 11 520

Stráfszekér egy lóra, könnyű, jó állapot* 
ban kerestetik, Hungáiia, Hunyadi-utca 
11 szám 510

Intelligens német nevelőnőt két nagyobb 
leányhoz keresek, Széchenyi-utca 35. 

utcai lakás * 479
Leány Kulcsár Kálvin-téri üzletében kéz* 

varráshoz héttő reggel' 9 óráig jelent­
kezhet 5u7

Helyi ügyrök háztartási cikkek bevezető­
kéhez kerestetik, Cim a kiadóban 517

HARISNYÁK © SELYMEK 
nagy válantékban Nyers selymek é< min’á» tcljmrk az 
idény előrehaladottság« minit rendkívül olc'ó árakban :

FRANK MIKLÓS
DIVATHÁZÁBAN, PIAC-UTCA 16. (ALFÖLDI TAKARÉK PALOTA)

UJ ÜZLETI UJ ÜZLET!

FÉRFI RUHÁK
A LEGOLCSÓBB ÁRBAN BESZEREZHETŐK

GROSZ ÉS BE«tGtaANN
férfi-, fiú- 4« gyermekruha nagyiruVárébtn Piac-utca 53 55,
Hyapjnssövetek nagy vála,dákban. —o— Dri szabóság

UJ ÜZLETI UJ ÜZLETI

Sürgősen eladó üzemképes komplett!mozi­
gépezet dinamóval, Hun Lévinél Hajdú 
nánáson 487

Bnday Ézsaiás-ntca 89, számú ház korcsma 
és füszerüzlettel eladd 5H

Tégla, alkalmi vétel, olcsón eladó Griin- 
berger, Piac-utca 58. szám. — Telefon 

12-57 498
Jókarban levő használt ebédlőberender.'-t 

eladó. Cim a kiadóban 5t8
Egy fiatal ügyes bolti szolga felvéts'ik 

Varjas terményüzletében, Rákóczi-ut a 
13 488

Kvártélyon felvétetik külön bejárati 1, 
Varga utca 41 489

Nagy stelázsi, fiókos, hosszú és jo erős 
--- - 532

eladó, 
633

együtt, 
524

asztalok eladók, Cserepes-utca 7
Csizma 42 es három méter szövet 

Vígkedvű utca 27
Eladó belga fajnyulak ketreccel

Ajtó utca 13. szám,

Vegyes

Eladás
Hl'dtk táimily nagyságban és mennyiség­

ben eladók. Debreceni Bor- és Szesz- 
árukereikrdelmi reszvénylársaság Piac­
utca 58. 592

Írógépek, különféle gyártmányúak eladók. 
Megtekinthetők .Futura" Piac-utca 44, 
délelőtt 9—11 óráig. 267

Budasági gépek : Lókapa, tengerimorz soló. 
burgonyarosta, gabonarosta elad k ,Fu'. 
tma* Rákóczi utca 13. Megtekinthetők 
délután 8—5 óráig. 266

Iredaberendeiésl tárgyak eladók .Futura* 
Piac utca 44. Megtekinthetők délelőtt 
9-11 óráig. 265

Lábon álló BIÓ1Ö eladó Böszörményi-ut 31’ 
Értekezés mindennap délután 2—3 
Óráig. 268

Késponton üzlethelyiség, minden célra al­
kalmas, eladó. Cim a kiadóban. 1062 

Boreladás ezerjó, rizling hordó- és vagon­
tételben, fajalma kis- és nagytételűén 
naj iáiban, Rázsó Gyula-utca 2, Btazsek. 

_ ra 1875
■«nokkert, Lónyay-utca 8 számn ház a

Hungária malom mellett eladó. 304 
Kiadó egy jókarban levő Jóst írógép. Ér­

tekezhetni Lámpagyár, Piac-utca 85. 298 
Eladó 3C0 négyszögöl sarok telek, Csige- 

kert Károly Ferenci József-ut 42. Éne­
kelhetni Baloghnál, Kossuth-u 22. 295 

Begyadik gimnáziumi könyvek eladók Pé 
térti« 80. jobbra ajtó kettő. 259

Eladó régi nagyíorgalmu füszerüzlet Hat­
van utcán, előnyös feltételekkel, Máté 
iroda, Széchenyi 55. 311

2 darab lu hónapos süldő eladó, Piac-u, 
87, 314

Keményfa háló, ebédlő, konyhabútor olcsón 
eladó, Veres-utca 23, Pető 822

Eladó belga fajgalambok, ketreccel együtt 
Ajtó-utca-utca 18 szám 338

Eladó minden elfogadható árért Onossay. 
utca 45. számú ház, 1300 négyszögöl 
telekkel nagy gyümölcsössel, nagy kony­
hakerttel, villanyos megállóhoz pár perc

341 
Eladó ház beköltözhető négy nagy szobi­

val, Csillag utca 56. 328
Eladó szoba, konyha, bekerített ház a 

téglavetőben- 32<J
Háihelyek olcsón eladók, szép és jó- 

he yen, zsibvásár közelében, kedvező 
vétel, Luther-utca 18. 325

Eladó ház Csiilag-utca 54 , 65 millióért
387 

Eladó ház, 2 szoba, konyha, kamara, elő­
szoba elfoglalható. Közvetítőket díjazok. 
Csapókért, Klapka utca 46/b. s-. 411

Cséplógarnltura 3 es teljes felszereléssel 
együtt eladó. Hajdudorog, 1716- ház­
szám, özv, Gyermán Imréné, 424 

Fehérre lakkozolt gyermektolókncsi jó 
állapot'an eladó, Mester-utca 33. 425 

Eladó ház Galamb-utca 1. szám, öt szoba 
konyha és verende, istálló, sertés akol, 
Nagy Jakab malommal szemben, vétel' 
esetén átadó,

Vendég utca 82. számú ház eladó, 
150 hectó boroshordó uj 

«ért, Szegfű-utca 26.

426 
389 

uj, príma etadö 
jutányos áréit, Ábrányi pintérnél, Liba­
sert, Sregfü-utoa 26. 426

Hálcszoba teljesen uj eladó, buto-ott szoba 
kiadó, Hunyadi-utca 12, 447

Eladó Sarokház, beköltözhető lakás, üzlet 
és mellékhelyiségekkel együtt, Szepes- 
ségi-utca 23, 439

Eladó Teleki utca 43 számú modern ház, 
2 szobás, konyháé beköltözhető lakással 
Ugyanott 1 varrógép eladó, 440 

Elaüó fiokos tükörrel ellátott szekrény 
üzlethez társat keres Szikszay fodrász, 
Attiia-tér, 547

Eladó igen olcson a város közepén, csinos 
teljesen újonnan épült családi ház, négy 
szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségek 
parkírozott nagy udvar, lakó nincs.’ 
Fazekas Mihály-u'ca 4 528

Eladó 2 kis, egy szép nagy uj perzsasző­
nyeg, kézzel csomózott külföldi áruból 
művészies kivitelű, Czegléd-utca 16 sz’ 

, 2085
Eladó a kiállításon többszörös első dijial 

nA?űlete!‘ !örZ8?önyvezeti 2 éves farkas 
nőstény kutya, Máv, Colonia 111/5 2092 

Homok utca 53, számú ház eladó sürgősen 
539 

Féderes uj kocsik többfajta eladok, Nagy 
jyula «kOcsIgyárto, Erzsébet-utca 17, 

545 
VÍe?adŐks‘^?etÖ-laki8sa|. gyümölcsössel 

e ado, Széchenyi ut 5, 531
S!fás° Kőntn I SÖ.,acgnJ° termö- gyümölcs- 

>as, Köntöskert, Szabolcs ú. 18 526
Eladó nagy üveges szekrény kalap va£rV 

hasonló üzletbe, Szappanos-u'ca 3 sz,

KBlciey utca 15. szimu há 
alat,i saeio. I

5:Xn"rteriÍ’C;^'‘U8zá” •“« Tmíe

A kollégiumi tópintézet évi kenyérszükség- 
letenek szállítására vonatkozó ajánlatok 
szeptember 3. déli 12 óláig a tápinté 
zeti gondnokhoz beadhatók. Közelebbi 
feltételek ugyanatt átvehetők 481

s

IGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol son- 
gorahangoiást és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonóshang- 
szerek pontos rendbehozását 
vállalom jutányos árak mellett 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me 
gyek. Tisztelettel

TON TH LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n 30, udvarban

— .... MaWMBEMMrWg—«aww&

M. NAGY MIHÁLY
— KALAPOS ~
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17
oooooo SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ 000000

634 
i> Komlóssy-ut 

hüllőben 9'hold’szántó eÄ Értekei’

Férfi és női kalapok és sapkák nagy­
választékban. Mindennemű férfi és női 
kalapalakitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Nyomatott a Magjai Nemzen Könyv- éí LapkiadóvallaiaLF^SM^rTrr~I Ni||irlll»lll HlH-h UjllllMlllälll M 
youdAjaban Debrecen. B'erenc Jós«e£HT59:


